



《关于加快推动博士研究生教育高质量发展的意见》

新华社北京10月20日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快推动博士研究生教育高质量发展的意见》（以下简称《意见》），对持续深化博士研究生教育综合改革作出系统部署。

《意见》指出，博士研究生教育是国民教育的最高层次，是国家创新体系的关键支撑。加快推动博士研究生教育高质量发展，要坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持立德树人、服务需求、改革创新、开放融合，推动规模扩大与内涵建设相协调，打造中国特色、世界一流博士研究生教育体系，加快建设世界重要博士研究生教育中心，有的放矢培养国家战略人才和急需紧缺人才，为建设世界重要人才中心和创新高地、实现高水平科技自立自强、全面建成社会主义现代化强国提供有力支撑。

《意见》指出，要完善学科专业体系，强化国家战略人才培养前瞻布局。优化学科专业布局，完善及时响应国家需求的学科专业设置、建设和调整机制，加强理工农医类以及基础学科、新兴学科、交叉学科学位授权点建设，提升博士专业学位授权点占比，加快关键领域学科专业建设，强化学科交叉融合发展。（下转第二版）

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出，建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来，国家级经济技术开发区坚持扩大开放，深化改革创新，艰苦奋斗、锐意进取，为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调，新时代新征程，国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党的全面领导，贯彻新发展理念，紧紧围绕推进中国式现代化，不断激发创新活力和内生动力，积极参与构建新发展格局，以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵，进一步完善高水平对外开放体制机制；积极参与高质量共建“一带一路”，扩大国际合作，创新招商引资方式，助力打造“投资中国”品牌；巩固提升先进制造业产业基础，推动产业高端化、绿色化、数字化，打造数字产业、未来产业，因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出，习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻认识国家级经开区发展面临的新形势，围绕中心服务大局，打造体制机制改革创新试验区，当好推进高水平对外开放的先行者，建设因地制宜发展新质生产力的示范区，争做区域开放和区域协调发展的推动者，成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军，努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分地区级经开区负责同志作了发言。



武都区城关镇民事直说——

居民说“问题” 社区办“实事”

本报记者 曹晟 王立宪 董治昇

“晴天一身土，雨天两脚泥”这是不久前通往北山部分道路的真实写照。

“以前这条路是土路，尤其下雨的时候，路上满是泥泞，一不小心就摔倒了，给我们的生产生活带来了不小的困扰。”梁园社区居民李如林说。

每到雨季，通往山上的道路泥泞，塌方落石也时有发生，不仅给社区居民出行造成了极大的不便，部分路段更有安全隐患。

今年4月，在梁园社区的民事直说会上，听取了群众代表的建议后，民事直说委员会第一时间和群众代表一道前往该路段现场察看并掌握实际情况，研究讨论解决方案。

目前这段全长680米的道路硬化工程如期竣工。如今通往北山的路，安全整洁，居民们上山再也不用看天气的“脸色”了。

“这是我们‘说’出来的一条硬

化路。”李如林笑着说。像这样帮助解决群众“说”出来的困难事在梁园社区还有很多。

“这家人确实有困难，希望社区能够号召大家帮一把……”在梁园社区党群活动中心，居民代表在民事直说会上发言。

据了解，梁园社区三组居民吕福生，妻子患病已久，为了给妻子治病几乎花光了家中所有积蓄，长子、次子均是先天残疾无独立生活能力，三子还在读书，家庭的不幸让他一时难以承担生活的压力。

梁园社区“两委”详细听取情况后，迅速行动起来，召开民事直说会议讨论切实可行的解决办法。

一方有难，八方支援，梁园社区以救助困难家庭为主题组织了一场爱心捐款活动。社区“两委”班子成员充分发挥党员先锋模范作用，及时组织辖区内党员群众、社区工作人员捐款，奉献爱心，在短短的几日内，筹集了12865元善款。

“谁家都有困难的时候，通过民事直说会大家一起帮助邻居渡过难

关，我们也非常高兴。”居民崔文林说。

接过工作人员送来的救助金，吕福生感动地说：“民事直说这个平台真好，把我们群众的事办在了心坎上，感谢各位好心人，为我们送来了‘及时雨’。”

“梁园社区坚持把全面推行陇南民事直说‘1234’工作法作为提升社区治理效能的有力抓手，创新组织形式和活动载体，运用线上线下两种说事方式，多方汇集民情民意，确保事事有着落、件件有回音。”梁园社区党总支书记褚贵鹏说。

截至目前，梁园社区共办理事项57件，涉及“村里事”47件，“邻里事”3件，“家里事”7件。

不止梁园社区，自陇南民事直说“1234”工作法推广实行以来，武都区城关镇17个社区全面建立工作机构，切实实现了民情直通、民意直达、民事直办，群众的幸福感不断提升。

“以前小院子环境脏、乱、差，停车困难。我们在民事直说会上

提出这个问题后，社区很快就解决了。现在小区里垃圾不见了，环境也整洁了，我们出入小区心情都变好了。”北山社区北山粮站家属院居民贾淑珍说。

近年来，城关镇积极推行网格化管理机制，将全镇社区划分为156个网格，搭建起党群直通的高效平台，创新开发了“智慧城关”网络小程序，有效打通了线上线下说事渠道。截至目前，城关镇累计收集群众意见建议1050条、办理1048条，办结率99.8%。

“我们将进一步加强基层组织建设，发挥支部战斗堡垒作用、提升基层治理能力、维护镇域环境和谐稳定，扎实推进陇南民事直说‘1234’工作法各项工作，形成齐抓共管、共建平安美好新城关的良好氛围。”武都区城关镇党委书记宋文杰说。



“甘肃人民建议征集平台” 上线运行

本报讯 记者从省委社会工作部获悉，“甘肃人民建议征集平台”10月18日正式上线。作为人民建议征集线上主渠道和登记办理统一平台，广大人民群众可登录省委社会工作部门户网站“甘肃社会工作网”“http://www.gsshgz.gov.cn”，点击“我要建议”链接，提出宝贵建议，也可关注“甘肃社会工作”微信公众号，通过手机端建言献策。此外，甘肃人民建议征集线下专用邮箱（甘肃省兰州市A365信箱）同步启用。甘肃人民建议征集平台是我省

健全吸纳民意、汇集民智工作机制的重要载体。据悉，省委社会工作部日前制定出台《甘肃省人民建议征集工作办法（试行）》。该《办法》明确人民建议征集工作基本要求、征集渠道、办理转化、工作激励等内容，规定各级党委社会工作部、各级各部门职责任务，细化人民建议征集、筛选、登记、办理、反馈等工作程序，推动我省人民建议征集工作规范开展，提升人民建议征集质量，构建党委社会工作部门指导、各方积极参与的人民建议征集工作机制。（据《甘肃日报》）

成县青泥河大桥主塔合龙

成县讯（通讯员刘建军 陈争强）10月21日，成县青泥河大桥建设工地上，随着塔顶最后一截混凝土浇筑完成，青泥河大桥主塔当日顺利合龙。

青泥河大桥是贯通成县成州大道的重要桥梁，也是出入城区的重要桥梁。桥梁全长259米，桥面宽31.5米，主体为连续箱梁斜拉大桥，主塔采用空间A形钢筋混凝土塔，横向纵向均为“A”形，桥面塔高60米。项目于2023年4月开工建设，全桥桩基、桥墩、桥台、引桥、主桥已全部完成混凝土浇筑，60米的主塔21日顺利合龙，标志着大桥完成又一重要工程节点，为实现全路段

贯通打下坚实基础。不仅是风景桥，青泥河大桥更是一座交通桥、民生桥。大桥建成后，将为沿线居民出行及生产生活带来极大便利。

据了解，成州大道建设项目是今年成县实施的陇南市列重点项目，西起成县抛沙镇乐楼村抛沙河大桥桥头，东至陇南路，全长10.1公里，采用城市主干路标准设计，共设计大桥2座，预计2025年第一季度实现全路段通车。



秋日的姚寨沟，如同一幅色彩丰富的油画。姚寨沟景区是武都区休闲、避暑、度假、会议综合旅游风景区。根据沟内的自然风貌特征，可分为青龙山、上黄、擂鼓山、马山、柳沟山和“瑶池天堂”主景区，主景区由湖泊、特色园、瀑布、农家乐、特种养殖、民族民俗旅游6部分组成。

本报通讯员 王肖晶 摄

田河村：银杏绘秋景，古村焕新颜

本报记者 罗艳

这里，四面环山，水丰土腴，气候温润，得天独厚的自然环境为“活化石”银杏生长繁衍创造了绝佳条件。

这里，千年以上树龄的银杏树有153棵，被中国林学会授予“中国最美银杏村落”荣誉称号，是闻名全省的生态旅游名村。

这里，古老的银杏树与宁静的古村落相映成趣，诉说着岁月的故事。……走进徽县嘉陵镇田河村，就如同走入了一幅绚丽多彩的画卷中，每一片金黄的叶子都是大自然的杰作，每一处古老的屋舍都承载着历史的记忆。

近年来，嘉陵镇立足田河村优越的资源禀赋，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念，统筹生态环境保护和高质量发展，全力打造“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的和美乡村。

如今的田河，成了人们心中向往的乡村旅游胜地，也为乡村振兴注入了强大动力，村景焕发新颜，产业串珠连链，幸福扑面而来……

银杏溢彩，生态画卷韵无穷

田河村地处嘉陵镇中部，嘉陵江从村南流过，罗家河在村南与嘉陵江交汇，独特的区域优势孕育了当地独特的历史文化。

十月的田河村，宛如金色的海洋。清风拂过，扇子般的叶子从银杏树头飘落，铺满房檐、小巷、田埂、河道；阳光倾泻，在砖块垒起的围墙和小径上洒下斑驳的光影。

从高空俯瞰，村庄被一棵棵银杏树包围着，令人不由生出“村在林中，林在村中”的感叹，倾力打造的“银杏梦谷”生态旅游新农村图景在田河早已落地成诗。

置身此景，仿佛来到了美丽的童话世界。

俯拾皆胜景，出入是文化。田河村史馆以本村历史文化、民俗文化、自然资产等地域特色文化为支撑，展示田河村独特的文旅资源魅力。

桑家老宅内一件件老物件留存至今，不仅留下了历史，留下了文化、留下了浓浓乡韵，也向来往的游客诉说着历史的变迁。

沿着宽阔平坦的银杏大道走进田河村村民王芳家，院落干净整洁，房屋宽敞明亮，各种现代化家具一应俱全，屋里屋外摆放的绿植花卉，枝叶茂盛，绿意盎然，让人赏心悦目。

“以前的田河村可不像现在这般诗情画意，村里近百座老房子年久失修，路是烂泥路，家家户户散养的鸡鸭满村跑，村民要么‘靠天吃饭’，要么外出务工。”王芳道出了田河村旧时的

生活面貌。

改善农村人居环境，是实施乡村振兴战略的重要任务。近年来，田河村把强设施、绿家园、美乡村作为基本工作来抓，鼓励村民自发打造美丽庭院，以“庭院小美”共促“乡村大美”。

“美”贯穿于村庄的每一个角落。古老的民居错落有致地分布在银杏林中，青瓦白墙与金黄的树叶相映成趣，宛如一幅宁静而绝美的画卷。

产业绽放，兴村动力势如潮

无人机飞过村口进入田河村“银杏秘境”，西安短视频博主张先生和他的妻子又来田河村游玩，“我的第一条爆款视频就是在这儿拍的，算是梦开始的地方！”

（下转第二版）

